

## POSUDEK

na práci Mgr. Ing. Jana Bartona

na téma

### **„Právní úprava speciálních fondů kolektivního investování se zaměřením na funkci banky jako deponitáře“**

---

Předložená práce je prací diplomovou, kterou autor úspěšně obhájil s prospěchem výborně na katedře finančního práva a finanční vědy v říjnu 2009 a kterou nyní žádá uznat jako práci rigorózní.

Předložená práce je zaměřena na specifický úsek problematiky kolektivního investování. Činnost i právní úprava speciálních fondů (na rozdíl od fondů standardních) je v České republice stále ještě poměrně nová a legislativa i praxe stále ještě hledají optimální polohu pro nastavení vztahů mezi dotčenými subjekty. Z tohoto hlediska je předložená diplomová práce nesporně přínosem a autor za svou volbu vysoce aktuálního tématu své práce zasluhuje pochvalu.

Autorem zvolené téma vyžaduje k odpovědnému zpracování předběžnou obeznámenost s celou řadou právních institutů, technických postupů na finančním trhu a v kolektivním investování i faktických skutečností a rovněž solidní teoretickou průpravu, kterou autor plně osvědčuje. Samozřejmým předpokladem je vedle důkladného zvládnutí českých právních předpisů též odpovídající znalost právní úpravy příslušných institutů v evropském právu, což vše autor přesvědčivě prokázal. Z použitých metod dominuje v předložené práci metoda deskriptivní a syntetická, zastoupena je rovněž metoda analytická.

Předloženou práci člení autor – vedle stručného úvodu a závěru, jakož i obligatorních formálních částí (čestné prohlášení, obsah, seznam použité literatury, anglickojazyčné resumé a přehled klíčových slov) – z celkem pěti stěžejních kapitol, podle potřeby dělených na menší úseky či podkapitoly, zabývajících se postupně vznikem a významem kolektivního investování, typologií subjektů kolektivního investování, vlivem evropského práva na tuto oblast činnosti, českým právním prostředím pro kolektivní investování a institutem deponitáře. Předepsaný abstrakt v českém jazyce autor dodal pouze v elektronické podobě a s menším pochybením (uvedení názvu práce v anglickém jazyce).

Rozsah předložené práce činí celkem 105 stran (234 276 znaků), z toho 94 stran autorského textu (bez příloh a doplňků). Po přepočtu na normostrany (o 1 800 znacích na stránku) je zřejmé, že autor minimální rozsah předepsaný pro rigorózní práce (100 stran, resp. 180 000 znaků) nejen splnil, ale s dostatečnou rezervou překročil.

K obsahové stránce předložené práce lze uvést, že v ní autor vcelku úspěšně postihuje relevantní aspekty zvolené problematiky. Pozornost zaměřuje zejména na speciální fondy kolektivního investování, které v současné době u nás slaví největší rozkvět – fondy nemovitostní, resp. fondy kvalifikovaných investorů. Zejména v poslední kapitole akcentuje význam deponitáře v kolektivním investování a v této souvislosti podává chvályhodný a přínosný rozbor soudní judikatury dotýkající se právních vztahů, jichž se deponitář účastní.

Pochvalnou zmínku zasluhuje autorův hluboký ponor do pojednávané problematiky, korektní zacházení s prameny i formulace vlastních hodnotících závěrů. Předloženou práci lze proto hodnotit jako úspěšné dílo. Autor v něm samostatně a správně identifikoval relevantní právní aspekty a problémy, jakož i příslušné právní předpisy a další prameny dotýkající se jím zvoleného tématu. Zpracování předmětné materie autorem vykazuje rovněž dostatečnou míru samostatnosti. V předložené práci nechybějí autorovy samostatné úvahy a analýzy, jakož i původní, samostatně formulované závěry, jež svou hloubkou slouží autorovi ke cti.

Předložená práce je z hlediska systematického logicky a ústrojně členěna. Autor pracoval s poměrně rozsáhlým okruhem literatury, mezi níž nechyběly ani zdroje cizojazyčné a zahraniční. Pochvalnou zmínku zasluhuje autorovo hojné využívání aktuálních internetových pramenů. Na použité prameny autor řádně odkazuje v relativně rozsáhlém poznámkovém aparátu své práce. Úprava předložené práce je příkladná. Grafy ani tabulky či přílohy nebyly v předložené práci využity, což však vzhledem k tématu a způsobu jeho zpracování není nikterak na závadu. Jazyková a stylistická úroveň předložené práce je v dobrá. Pouze jako drobnou připomínku lze autorovi vytknout jeho občasně nerespektování pravidel českého pravopisu, zejména ohledně psaní velkých písmen (např. v termínu „Evropská Unie“).

Závěrem lze konstatovat, že předložená práce je prací úspěšnou, která splňuje všechny předpoklady předepsané pro její uznání jako práce rigorózní, jmenovitě

- prokazuje autorovu schopnost k samostatné tvůrčí činnosti a hlubší znalosti ze zpracovávané problematiky

a která dále

- byla obhájena na Právnické fakultě UK s prospěchem „výborně“,
- má více než 100 stran vlastního textu,
- nebyla po obhajobě opatřena jakýmkoli dodatky a
- jejíž obsah není zastaralý.

Předloženou práci proto doporučuji k uznání jako práci rigorózní a k ústní obhajobě s předběžně navrženým klasifikačním hodnocením – za předpokladu úspěšné obhajoby – „prospěl“.

V rámci obhajoby by se autor měl věnovat mimo jiné zejména změnám v platném právu i aplikační praxi za dobu od zpracování práce do její obhajoby v oblasti problematiky předložené práce, tj. speciálních fondů kolektivního investování a jejich depozitářů, jakož i dalším výhledům vývoje v této oblasti do budoucna.

V Praze dne 9. května 2012

JUDr. Petr Kotáb  
katedra finančního práva a finanční vědy PF UK